

## „Ecology and paleobiogeography of Altai-Sayan mammals“

O kolegyni Věře Řičánkové je možno říci, že má jednoduše talent k zoologii. Při řešení úkolů lehce najde jádro problému a poradí si s jeho řešením, či vybuduje pracovní tým na jeho řešení. Během studia si důkladně osvojila evoluční úhel pohledu, který ji inspiruje a vede k úspěšným řešením v drtivé většině všech svých studií. Ve dvojici školitel-školeneček takováto osobnost samozřejmě výrazně působí i zpětně na svého školitele. Během vedení její bakalářské a magisterské práce jsem měl tu příležitost sledovat její odborný růst a také leccos se od ní naučit. A tak velmi záhy, na začátku doktorandského studia, jsem zjistil, že kolegyni Řičánkové již asi nijak výrazně s disertační prací pomoci nemohu. Ztratil jsem tím poněkud přehled, ale byl jsem zcela spokojený, protože dotahovala své studie až do publikací se slušným impaktem naplňujíc tak kritéria úspěšného ukončení doktorandského studia.

Musím proto konstatovat, že jsem byl mírně překvapen rozhodnutím do oficiálního disertačního spisu zařadit problematiku spojenou se studijním pobytem na Altaji. Vůbec se ale nedivím, že ji tato oblast uchvátí, a že se rozhodla zde řešit některé otázky, které krajina Altaje přímo vnucovala. Měl jsem také tu příležitost se účastnit exkurzí do uvedené oblasti a sledovat kolegyni Řičánkovou při terénním sběru dat. Opět musím konstatovat, že ačkoliv celý svůj profesní život chytám drobné zemní savce v nejrůznějších prostředích a podmínkách, měl jsem opět možnost se něco přiučit. Především promyšlenému sběru dat o parametrech prostředí, který byl spojen s metodikou GIS a také přímočarému jednání při prosazování plánu prací, které je při terénních akcích předpokladem úspěchu. Kromě dalších drobností mi také pomohla zásadními informacemi z aplikované etologie lichokopytníků přežít jízdu na koni horským terénem.

Na předložené disertační práci oceňuji, že je zde v jednotlivých studiích skrytě či zjevně prezentován postup od získávání dat v nelehkých podmínkách až po formulování velkých nekonformních hypotéz o stavu altajské fauny a jejího prostředí. A také to, že V. Řičánková se nebojí skutečně dalekosáhlého zobecňování získaných dat a vstupování do velice ožehavých témat současnosti jako je např. globální oteplování.

Na základě výše naznačených skutečností mi nezbyvá nic jiného než kolegyni vyjádřit velké uznání za zvládnuté doktorandské studium a předkládanou disertaci doporučit k obhajobě.